



# Новая

независимое издание

26 августа 2015 г.



# новгородская газета

№ 34 (834)

## хлебный амбар «Господина великого»



Фото: Сергей БРУТМАН

Если подняться на высокую колокольню церкви Ильи-пророка на Красной горе, можно увидеть весь Торжок: оба берега Тверцы, обращенные друг к другу через реку Тверецкую и Новгородскую набережные, главные храмы, царящие в городском пространстве – их много, не перечислить. С высокой колокольни открывается весь город, расположившийся на двадцати шести живописных холмах.

Тверца и две её набережные: Тверецкая - слева, Новгородская - справа. С правого, «новгородского» берега начался когда-то город

Можно долго вглядываться в панораму города, и в какой-то момент в воображении лента времени начинает прокручиваться назад: исчезают залитые солнцем улицы с каменными храмами и домами,

на их месте возникают деревянные постройки, у стен крепости-кремля с одиннадцатью башнями - то орды Батя, то польские войска, то литовские рыцари, город не раз погибает в пожарах, и, наконец, пе-

ред взором – лишь плавно текущая среди пустынных высоких зелёных холмов река и впадающий в неё большой ручей, который позже будет называться Здоровец, да на дороге, ведущей к мысу, в колеб-

лющемся мареве летнего зноя - одинокая фигура путника с дорожным посохом.

Ровно тысячу лет назад, потеряв князей Бориса и Глеба, у которых в боярском чине служил конюшенным, и своего брата Георгия, защищавшего князя Бориса от убийц, присланных Святополком, из Кие-

ва сюда, в Древлянскую землю, пришёл, оставив мирские дела, Ефрем Новоторжский, чтобы основать странноприимный дом, а затем и обитель с каменным храмом в честь князей-страстотерпевцев...

стр. 4-5

### новгородские тайны

Когда Президент РФ вспомнил о «сакральной Корсуни» (то есть об одном из многих древнегреческих «херсонесов», а именно Херсонесе Таврическом, на месте которого сейчас - пустошь с руинами), всякий новгородский патриот в ответ вспомнил о западных вратах нашей Святой Софии. Одно из их названий - Корсунские.

Впрочем, названий у них несколько - как и версий о происхождении этих чудесных кованых ворот.

стр. 22-23

### судный день

## «И ещё о том, что в «Одноклассниках» набирает обороты

### автомобильное интернет-мошенничество набирает обороты

На прошлой неделе судебная коллегия областного суда закончила рассмотрение апелляционного представления прокуратуры и апелляционных жалоб осуждённых Дантеса Михая и Виталия Новакова и... добавила каждому по году. Теперь представителям цыганского племени предстоит провести в колонии 7 и 6,5 лет соответственно. Наряду со взыванием сумм (а они исчисляются сотнями тысяч) в пользу обманутых ими людей, на обоих наложен штраф: 100 тысяч рублей с Михая, 80 тысяч – с Новакова.

### Красиво жить хотели!

В своё время (октябрь 2013 года) их задержание было «громким». В самом центре Новгорода, в двух шагах от областной администрации – из кафе «Хорошие люди», куда они приехали красиво отдохнуть, одного за другим извлекали парней с очень характерной внешностью. Всех прочих потом, правда, отпусти-

ли. За решёткой оставили двоих: Дантеса Михая (30 лет, начальное образование, двое малолетних детей) и Виталия Новакова (25 лет, начальное образование, трое малолетних детей).

К тому времени на этих двоих сотрудники областного управления уголовного розыска потратили уже столько сил, времени и нервов, что, наверное, испытывали настоящее

торжество, когда с чувством хорошо выполненного долга надели на парней наручники. Особенно порадовало сотрудников полиции то обстоятельство, что в машине одного из задержанных (Михай, кстати, рассекал по дорогам страны пусть и не на самом элитном, но «Мерседесе», Новаков – на «Ладе Приоре») обнаружили «говорящий» ноутбук. Предательский для молодых цыган ноутбук, где было всё: ксерокопии паспортов людей с самой что ни есть славянской внешностью, тексты объявлений, и, главное, – десятки фотографий автомобилей... Тех самых фотографий, которые иллюстрировали объявления о продаже машин на сайте «AVITO.RU».

Тот октябрьский улов был самым крупным в нашей области. Три месяца назад в статье «ЦЫГАНЕ ОСВАИВАЮТ HI-TECH» (13 мая

2015 г.) мы рассказали о первом в области подобном приговоре, вынесенном тоже Михая, тоже из Чудова, но Валерию (3 года колонии).

Но, право, по сравнению с «коллегиями» он совсем пацан... Каких-то пять эпизодов, всего-то пять одуряченных людей. А тут – три десятка! И это – всего-то за шесть месяцев активной деятельности. В одном только июне 2013 года «заработал» Дантеса и Виталия составил более 600 тысяч рублей! Навар от одной «сделки» - от 10 тысяч (это, как правило, когда «партнёр» улаживал подвох и перечислять «дополнительные» суммы – отказывался) до 440 тысяч (рекорд!) рублей. А некоторые из машин парни ухитрялись «продавать» и по два, и по три раза. Чем не жизнь?!

стр. 19

